

建民街道：好环境带来好心情

本报讯(实习生 肖赫阳 黄蓉)“自开始打扫卫生以来,村里的环境干净了,心情都变好了。我现在习惯了每天早上起来先把房前屋后收拾一遍,要不然心里就不舒服。”汉滨区建民街道忠诚村村民刘瑞满说。12月24日大清早,走进建民街道忠诚村,一个个鲜亮的“红马甲”映入眼帘,大家脚步匆匆,手上的动作也不停歇,在房前屋后进行“地毯式”清理。

当天,正是建民街道开展每周清扫活动的日子,党员干部、志愿者等拿起清洁工具深入辖区各村(社区)大街小巷,帮助村民清除垃圾,整理杂物,收拾花坛、菜园,凡是清扫队伍经过的地方,面貌都焕然一新。

为实现巩固拓展脱贫攻坚成果与乡

村振兴有效衔接,建民街道集中力量开展人居环境整治行动,围绕“公共环境,入户整治”两个关键,组织开展各项整治活动,鼓励和引导村民维护乡村环境,积极推进和美乡村建设。两年来,道路维护、房屋修缮、违规建筑拆除、环境美化等各项工作稳步推进,建民街道的许多村子不仅通了新路,还安装了路灯,这一切变化村民都看在眼里,记在心里。

“环境整治活动开展以来,我们村干部积极动员,最大限度地调动农户的积极性,让全体村民增强环保意识,能全部参与进来,为2025年我村打造‘千万工程’整治示范村起到良好的推动作用。”忠诚村党支部书记吴斌介绍。近年来,通过环境整治活动的开展和积极响应,村民们

参与环境整治的热情越来越高,村两委积极引导村民们增强集体意识,摒弃陋习,打造宜居宜业和美乡村成为忠诚村的主旋律。

通过学习“千万工程”经验,建民街道在环境整治工作上形成了每月头三天找问题,尾三天抓整改的“头三尾三”工作方法,每周二、周五组织集中清扫活动的“二五工作法”,制定了“红黄旗”制度,为表现优秀的村(社区)颁发红旗,为表现较差的村(社区)颁发黄旗,各级各部门认真遵守工作要求,扎实推进人居环境整治进展。

按照因地制宜、融合发展的思路,建民街道制定了城市征迁安置区、生态涵养保护区、农旅融合发展区三个片区统筹布局,优势互补的发展路径,该路径既是城

乡人居环境治理的有机结合,也是促进经济社会发展的有力助推。建民街道党工委书记邓相军介绍:“为学习‘千万工程’经验,打造宜居宜业乡村,建民街道充分发挥党建引领作用,重视培养村民整洁的生活习惯,着力打造干净、舒适、卫生的乡村环境,为村民的生产生活质量带来有效提升。”

据悉,建民街道还将针对老、弱、病、残疾村民,组织入户服务队进入家中协助村民进行整理。在元旦、春节“两节”到来之际,为村民打造干净、整洁、祥和的节日氛围,引导村民通过对公共区域卫生环境、农户庭院环境卫生的有效整治,共建美好家园。

1932年6月,蒋介石重新调集60余万大军对包括鄂豫皖在内的各革命根据地进行了第四次反围剿。由于张国焘无视敌强我弱的事实,盲目轻敌,因而在战略上发生严重错误,中国工农红军第四方面军(以下简称“红四方面军”)第四次反“围剿”失利。并于1932年10月12日被迫撤出鄂豫皖革命根据地西征。

12月15日,红四方面军在西乡县钟家沟召开团以上干部会议,讨论决定了挥师北上,再向陕南发展,创建川陕革命根据地的方针。决定挥师入川后,派出侦察连120余人,执行侦察任务,于1933年1月31日入西乡县东南山区,经长岭梁入石泉县,消灭熨斗镇保安队,歼敌60余名,缴获枪支40余支,占领了熨斗镇。接着红军侦察连在熨斗镇的偏坡、祁家湾、茨沟等地活动,将何乡约、镇丁、张连三家的粮食、布匹分给贫苦农民。由于北渡汉江的大路被国民党部队封锁,当地农民带路,先是南折祁家湾,沿富水河东进,后经偏坡村进入汉阴县境。

1933年1月31日,红军侦察连驻扎在汉阴县杜家坪腰店村吴学普家,先后在杜家坪、堰坪和渭溪乡的部分村庄,熟悉地形,侦察敌情,宣传红军主张,发动群众。红军在渭溪的两天里,积极向群众进行宣传动员,说:“我们是共产党的部队,专打土豪劣绅,为人民服务的,请你们放心。”这支部队对老百姓态度和蔼,纪律严明,不随便拿群众的东西,很快得到了人民群众的拥护和信赖。当地有不少群众主动把自己的家具送给红军用,腾出房屋让红军战士住,有的主动为红军干活,有的还把自己的粮食和蔬菜送给红军,军民亲如一家。2月7日,红军侦察连渡过汉江,从熨斗返回西乡苏区。侦察连路经石泉凤阳奎村,全歼当地保安队50余人。

1933年10月,王维舟领导的红军川东游击军与红四方面军会师。11月2日,红四方面军第三十三军正式成立,由王维舟任军长。1934年初,红军东路游击队第一大队进入紫阳南区,打击川陕边反动团。这年春,红四方面军在反击川陕敌军的“六路围攻”战役中,红三十三军和红四方面军第十二师一部,在东线的万源一带担任防御作战任务。此时,四川军阀刘湘王三春部2000余人,围攻红军。2月,红二师三师三十六团担任紫阳麻柳坝、毛坝警戒。4月,这个师的一个营约400余人为了抄袭王三春部后路,在紫阳东木七河农民的配合下,打垮这股土匪后,追至今汉阴县南部上七里街,发动群众,又在塔岭万家庙击溃王三春部章营百余人,打死几十人。5月,红三十三军军长王维舟率主力三个团进驻陕鄂要道重镇大竹河,抵御陕军第十七旅、警一旅三团王耀耀部、警二旅韩子芳团等部南进。他亲临紫阳、镇巴前线,指挥作战。这个军的部队曾在麻柳、毛坝的冒火坪、二郎坪、银红沟、黄草梁与敌军、民团作战七八次,三次打进麻柳街。(市委党史研究室供稿)

红四方面军在安康的活动



老城街道：扮靓市容迎新年

本报讯(通讯员 刘洁)随着元旦佳节的来临,汉滨区老城街道积极备战,全力投入提升市场服务水平的工作中,为广大居民和商户打造一个既井然有序、整洁干净,又充满繁荣景象的市场环境。

为了做好节日期间的市容环境保障工作,城管办严格落实定人、定岗、定责的精细化管理制度,以此为依托,不断加大巡查频次,不放过任何一个可能影响市容或市场秩序的角落。通过不断创新工作方式和提升服务质量,逐步满足人民群众日益增长的对生活环境的需求。

针对农贸市场摊位众多而占道经营的问题,城管办采取疏堵结合的方式,一方面鼓励摊贩前往指定区域规范经营,他们深入到每一个摊位,进行耐心地宣传教育,摊贩们真切地意识到规范经营对整个市场秩序的重要性;另一方面,对一些流动摊贩违规占道现象,城管办工作人员通过文明执法,及时制止并协助摊贩清理物品,从而确保市场周边道路畅通无阻,让城市交通脉络得以顺畅运行。

针对沿街门店,城管办督促商户时刻自觉维护店面内外环境卫生,严格规范“门前四包”。通过入

店宣传、集中培训等方式,引导商户们自觉遵守法律法规,做到文明经营。通过城管工作人员的努力,辖区居民和商户都逐渐参与到城市环境的维护中来,一幅全民动员、广泛参与的文明画卷徐徐展开。

同时,为了让居民可以放心地在市场购物,城管办还尽责地督促市场管理人员对市场内的消防和电力设备进行全面细致地检修,排查可能存在的隐患,守住安全底线,减少群众购物过程中的安全风险。

老城城管干部们用心服务的行动,赢得了辖区居民的认可和一致好评,商户们说道:“现在的市场真是大变样了,干净又整齐,来的顾客比以前多了许多,生意都变得红火起来了,我们打心底感谢城管办的辛苦付出。”居民们也纷纷表示:“以前过节去个市场,又脏又乱又挤,感觉很压抑,现在可不同了,市场干净又有序,到处还洋溢着节日的浓厚氛围,在里面逛起来心情都特别舒畅。”这不仅展示了城管办工作的成效,也反映出基层工作者在保障人民幸福生活方面所发挥的积极力量,实现了人民的获得感、幸福感、安全感的不断提升。

香溪社区举办迎新晚会

本报讯(通讯员 成英武)为丰富群众文化生活,构建和谐社区,增强居民的社区归属感和辖区单位的团结合作精神,营造欢乐祥和、温馨和谐的节日氛围,12月27日,汉滨区新城街道香溪社区联合帮扶单位市委办、市委政研室、区委办,共同精心举办了“共驻共建促和谐 情浓祝福迎新年”晚会。

晚会节目别出心裁,精彩纷呈。开场舞以欢快的节奏和灵动的舞姿,瞬间点燃现场气氛,舞蹈《庆丰收》以优美的舞姿展现丰收的喜悦,传递对美好生活的向往;小品《新风进家园》紧扣时代主题,以幽默诙谐的方式展现社区的新变化、新风尚,让观众在欢笑中受到启发;黄梅戏《夫妻观灯》则以其悠扬的唱腔、细腻的表演,展现传统戏曲的韵味,让观众迷醉于戏中。晚会中,香溪社区还对优秀志愿者、优秀网格员进行表扬。此次迎新晚会,是香溪社区与帮扶单位、辖区单位共驻共建的一次生动实践,也是社区居民欢聚一堂的盛会。通过丰富多彩的节目,不仅让居民在欣赏表演的过程中感受到节日的喜悦,更增进居民之间、居民与辖区单位之间的感情,进一步提升社区的凝聚力和向心力。

我市房地产行业举行高质量发展新年交流会



本报讯(记者 杨廷伟 通讯员 钱运立)为进一步提振房地产行业信心,抓紧构建房地产发展新模式,全力推动房地产市场平稳健康发展,更好助力经济社会高质量发展,12月26日,我市房地产业、建筑业、物业服务与管理等住建领域5家行业协会联合举办了以“共筑宜居家园,共享幸福安康”为主题的安康市房地产行业高质量发展2025新年交流会。

交流会在热情欢快的开场舞《让我们一起出发》中拉开序幕。歌舞《共同家园》《匠心》《与你同行》、主题演讲《共筑宜居家园共享幸福安康》、情景表演《打夯号子》、情景剧《我们都是一家人》、快板舞《宣讲新政策》等一个个精彩的节目轮番上演,为现场的观众带来了精彩的视觉盛宴。视频短片《铁军夜战》展现了住建铁军迎着困难上、顶着压力干、盯着目标拼的精神风貌。期间穿插的互动环节更是将晚会气氛推向高潮。交流会在集体大合唱《时代号子》中落下帷幕。

活动现场,举行了《安康市住房和城乡建设志(2013-2023)》首发仪式,2024年度金州工匠、物业金管家、“拍安案”活动摄影爱好者代表接受赠书。同时还为获得三星级、四星级和五星级幸福小区称号的物业公司进行了授牌仪式。

此次交流会的成功举办,为我市房地产行业高质量发展注入了新活力,也为“共筑宜居家园,共享幸福安康”的美好愿景提供了有力支撑。“2025年,全市房地产业将携起手来,把新房子、老房子都变成‘好房子’,在中国式现代化道路上向着聚力建设幸福安康整装再出发!”安康市住建房产科科长吕杨说。

市社区慈善老年大学文艺展演在汉阴举办

本报讯(通讯员 贺珍珍 熊乐)近日,安康市社区慈善老年大学文艺展演在汉阴剧院圆满举办,来自全市县区(市)慈善协会、社区、慈善老年大学汇聚一堂,通过精彩纷呈的文艺演出,展示了老年朋友们的多才多艺和积极向上的精神风貌。

活动在京剧舞《中国脊梁》中拉开帷幕,学员们身着色彩鲜艳的服装,随着欢快的音乐翩翩起舞,现场气氛瞬间被点燃。紧接着,歌舞《歌唱祖国》、武术表演《太极拳、太极剑》、串烧秀舞《绿水青山看小城故事》、国粹展演《梅花三弄》、大合唱《欢聚一堂》等一系列丰富的精彩节目,将现场气氛推向了高潮,赢得了观众的阵阵掌声。

“我们今天展现给大家的《祝福祖国》这个节目,也看到了各县精彩的节目,从而激励我们回去以后更加精心地排练,多练一些节目,展现给大家,也丰富我们老年人的生活。”岚皋县老年慈善协会会员谢志红说。

此次文艺展演不仅是一次文化的盛宴,更是一次心灵的洗礼。让老年人在欢乐中感受到了生活的美好和温暖,也让广大群众更加深刻地认识到了尊老敬老、关爱老年人的重要性,共同绘就一幅更加美好的夕阳画卷。

近年来,安康市慈善工作在省慈善协会的精心指导下,在社会各界的支持下,市、县、镇、村(社区)四级慈善组织、广大慈善工作者不忘初心、牢记使命,勇于担当,积极作为,以乡村振兴为己任,广泛传播慈善理念,弘扬慈善文化,不断创新募集方式,精准实施慈善项目,社区慈善老年大学等多项工作取得显著成绩,亮点频出,精彩纷呈。

关爱“一老一小”让温暖可触可感

通讯员 邹思敏

“一老”连着“夕阳”,“一小”连着“朝阳”,是事关千家万户的重大民生问题。近年来,石泉县曾溪镇党委、政府紧扣辖区实际,聚焦“一老一小”重点群体,聚合多方力量,整合各类资源,积极推行“1455”工作法,深入实施关爱服务工作,让温暖可触可感,实效可见及,全面提高“一老一小”幸福指数,从细微之处守护“朝夕”美好。

今年以来,曾溪镇整合幸福互助院、新时代文明实践站和儿童之家等资源,筹措资金60余万元分别在前河、后河和左溪三个区域建成综合服务中心,为老人和儿童提供托育、养老、医疗服务,满足文化、娱乐、心理、健康等方面需求,提升“一老一小”的获得感、幸福感。并对曾溪敬老院进行提升改造,完善体育锻炼、心理咨询等各项配套设施,加大对敬老院管理人员、厨师、护理人员培训力度,切实提高履职能力和服务水平。依托“医路同行”及“童伴成长”2个志愿服务品牌项目,为老人开展健康体检、爱心义诊、签约服务、健康讲座等服务,为儿童开展暑期课业辅导、心理疏导及特色兴趣活动。截至目前,共开展医疗志愿服务160场次3000余

紫阳：“志愿红”守护绿色家园

通讯员 储茂银 刘珊

寒冬时节,茶乡大地,一群环保志愿者们正手持工具清理路边杂物,在阳光的照耀下,这些“红马甲”格外显眼。

“周末太阳好,来山村游玩的车和人流增加了不少,垃圾量也随之增多,我们多扫几遍就是了。道路保持干净整洁,心情都会更舒畅,也很有成就感。”12月25日,紫阳县洞河镇前河村村民王永金一边仔细清扫路边的垃圾一边说。

王永金今年57岁,是村上的一名护路员,也是一名环保志愿者,今年是她守护村子环境卫生的第3个年头。541国道从前河村穿境而过,环境卫生整治压力大,而且护路员的补贴也不多,户外劳作冬天冷夏天热,所以在这之前,村上很少有人愿意干这项工作。

“我们这里要打造汉江生态经济带,环境维护好了,旅游的人多了,乡村和家

园也会发展得更好。”王永金觉得,维护好身边的环境卫生,是每个村民应尽的义务,工资虽然不多,但也能补贴家用,所以他毅然承担起了这份工作。

3年来,王永金每天用自己的实际行动坚守在最前线。除了一周三次的常规清扫,镇村还经常组织“家园清洁”等各类志愿服务活动,王永金每次都毫不犹豫地参加。

“村上每次开展志愿服务活动,一喊你就去了,我们自己屋里的家务、农活这么多事情,你都不管不顾的。”老伴龚秀会没少抱怨王永金,因为他把很多时间和精力花在了志愿服务活动中,有时候连家务事都顾不上。“家里不是还有你嘛,俗话说国有才有家,村上这个‘大家庭’好了,我们的小家才会越来越好,住在这里心情更舒畅。”每次王永金总是一脸笑容地回复龚秀会。

王永金还经常给老伴说,现在各村都在开展和美乡村建设,政府还把前河村定为县级和美乡村建设示范村,这是很好的发展机会,有助于提高大家的生产生活质量。

一边是王永金的坚持,一边是环境面貌的改变,慢慢地,老伴龚秀会也开始关注起村里的大小事务,并主动加入志愿服务队中来。在近期开展的“拆违建、清四乱、除残垣、建家园”行动中,经常都能见到王永金夫妇和其他村民、干部一起劳作的身影。

如今,紫阳县环保志愿者队伍也越来越壮大,截至目前已有1万余人,他们有单位干部、退休职工、学校学生,也有社区居民和普通村民。其中,紫阳县红椿镇“知心姐姐”环保志愿服务队、紫阳县女子护路队、高桥镇镇环保小分队等支志愿服务队

伍分别开展了人居环境整治、守护家乡绿水青山、“微景观、微改造”绘就田园生态画卷等各类特色鲜明的志愿服务活动,志愿者们除了捡拾垃圾、清理卫生、美化家园,还积极投身到环保宣传、关爱老人、捐资助学等主题活动中去,让环境卫生和精神面貌都焕然一新。

“我们通过组织各类活动和开展评优树模等方式,广泛引导村民主动参与到环境整治工作中,‘志愿红’的无私奉献,也为打造宜居宜业的‘和美紫阳’提供了有力支撑。”紫阳县委宣传部副部长、县委文明办主任李振国说。

如今的茶乡大地水清清澈、村庄整洁、生态良好、产业兴旺。目之所及,一幅“水清岸绿景美、人与自然和谐相融”的生动画面尽显出来。